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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

Για την εκρηκτική κατάσταση στα σχολικά κτίρια στο Δήμο της Αθήνας 
 

Στον Δήμο Αθηναίων, τα περισσότερα σχολικά κτίρια είναι χτισμένα τον προηγούμενο αιώνα με αρκετά 
από αυτά να μετρούν 50 έως και 70 χρόνια ζωής. Πρόκειται για εξαιρετικά παλιά κτίρια, συχνά με μικρές 
και ακατάλληλες αίθουσες, πολλά από αυτά με μικρά προαύλια ενώ απουσιάζουν ακόμα και 
απαραίτητες βοηθητικές υποδομές. Στην πλειοψηφία τους είναι κακοσυντηρημένα και αντιμετωπίζουν 
πάρα πολλά, μικρά και μεγάλα, χρόνια προβλήματα. 
 

Οι Ενώσεις Γονέων στις Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου Αθήνας, συναντήθηκαν από την πρώτη στιγμή 
με την Δημοτική Αρχή. Παρέδωσαν υπομνήματα στα οποία αναφέρονται αναλυτικά τα προβλήματα 
που υπάρχουν στις σχολικές μονάδες. Δύο χρόνια μετά, στα περισσότερα από αυτά τα σχολεία  
παραμένουν οι ίδιες συνθήκες, χωρίς σοβαρές παρεμβάσεις, ενώ ακόμα και για τα επικίνδυνα σημεία 
σε κτίρια, αυλές κ.α. δεν έχει βρεθεί λύση.  
 

Πάρα την προσπάθεια ωραιοποίησης τόσο από την Κυβέρνηση με το περίφημο πρόγραμμα «Μαριέττα 
Γιαννάκου» -το οποίο τελικά αφορούσε μόνο 13 (!!!) σχολεία του Δήμου Αθηναίων- όσο και από την 
Δημοτική Αρχή που μιλάει για παρεμβάσεις σε δεκάδες σχολεία, η πραγματικότητα είναι πως στην 
πλειοψηφία των σχολικών κτιρίων τα προβλήματα οξύνονται ενώ υπάρχουν περιπτώσεις που η 
κατάσταση γίνεται επικίνδυνη,  όπως συνέβη  πρόσφατα στο 10ο Ειδικό Δημοτικό στην 1η Κοινότητα, 
με την πτώση φωτιστικού σε αίθουσα διδασκαλίας. Ευτυχώς -για δεύτερη φορά στο συγκεκριμένο 
σχολείο- το περιστατικό έγινε νύχτα και όχι σε ώρα λειτουργίας. Ταυτόχρονα, είναι εξοργιστικό το 
γεγονός πως ο Δήμος διόρθωσε μόνο το συγκεκριμένο φωτιστικό χωρίς να ελέγξει τα υπόλοιπα! 
 

ΔΕΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΕΙΤΑΙ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΛΕΕΙ «ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ» ... 
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΝΕΑ ''ΤΕΜΠΗ'' ! 

 

 Ενδεικτικά -και μόνο- κάποια παραδείγματα που γκρεμίζουν την προσπάθεια ωραιοποίησης της 
κατάστασης από το Δήμο και την Κυβέρνηση:  
 

• 7ο Νηπιαγωγείο-Πλατεία Βαρνάβα: Συστεγάζεται με το 3ο Δημοτικό, αποτελείται από δύο πολύ 
μικρές αίθουσες σε ισόγειο που δεν το βλέπει ο ήλιος, μεσοτοιχία με τις τουαλέτες οι οποίες 
ανακαινίστηκαν με το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» και λίγο μετά την ανακαίνιση, έσπασε 
σωλήνας και πλημμύρισε η αίθουσα του νηπιαγωγείου. Τα νήπια προαυλίζονται σε ένα στενό 
διάδρομο, έξω από τις τουαλέτες!!! 

• 103ο Νηπιαγωγείο-Σπύρου Μερκούρη: Συστεγάζεται με το 1ο Δημοτικό, 70 περίπου νήπια έχουν 
στοιβαχτεί σε πολύ μικρές αίθουσες ενός πολύ παλαιού σχολείου,  προαυλίζονται σε κοινό 
προαύλιο που διαχωρίζεται από το 7ο Γυμνάσιο-Λύκειο με ένα παλιό σιδερένιο διαχωριστικό 
που δεν παρέχει ασφάλεια. 

• 93ο Δημοτικό «Γρηγόρης Λαμπράκης-Νέος Κόσμος: Υπήρξε εισροή υδάτων σε οροφή τάξης με 
κίνδυνο μελλοντικά να φύγει κομμάτι από το ταβάνι και να υπάρξει σοβαρός τραυματισμός και 
ίσως και κάτι χειρότερο. Οι ηλεκτρολογικοί πίνακες είναι κατεστραμμένοι και εκτεθειμένοι στα 
παιδιά. Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. Τα ρελέ πέφτουν συνεχώς, ενδεικτικό 
ηλεκτρολογικού προβλήματος (πχ διαρροή). Κι όμως έχει εκδοθεί ΥΔΕ...  

• 24ο Λύκειο-Πολύγωνο: Συστεγάζεται "προσωρινά" 30 χρόνια με το 24ο Γυμνάσιο σε κτίριο που 
και οι διάδρομοι έχουν μετατραπεί σε αίθουσες & το ασανσέρ βρίσκεται μέσα σε αυτές, ενώ 
δίπλα ακριβώς υπάρχει σχολικό οικόπεδο στις ΚΤΥΠ για την ανέγερση του 24ου Λυκείου. 

• 30ο & 27ο Δημοτικά-Κυψέλη: Η αίθουσα εκδηλώσεων έχει 3 χρόνια να χρησιμοποιηθεί γιατί 
πλημμυρίζει και έχει μούχλα. Το προαύλιο είναι επικίνδυνο για τα παιδιά με τρύπες στο δάπεδο 
ακόμα και στο γήπεδο του μπάσκετ. 
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• 139ο Δημοτικό-Άνω Πατήσια: Στεγάζεται σε παλιό ενοικιαζόμενο κτίριο με προαύλιο τον 
ακάλυπτο ανάμεσα στις παρακείμενες πολυκατοικίες, ενώ υπάρχει χώρος σε απόσταση 350 
μέτρων, αυτός της "Εριουργίας", μέρος του οποίου ανήκει στις ΚΤΥΠ για ανέγερση σχολείου. 

• 62ο Δημοτικό-Σεπόλια: Ακατάλληλες & απαρχαιωμένες τουαλέτες στο ισόγειο, σπασμένες & 
επικίνδυνες βρύσες. Το προαύλιο είναι επικίνδυνο, ολισθηρό και έχει δεκάδες σημεία με 
σκουριασμένα και κοφτερά σίδερα. Στην πρόσφατη νεροποντή έσταζαν νερά από την ταράτσα 
σε αίθουσα του πρώτου και από αυτήν την αίθουσα στην από κάτω αίθουσα εκδηλώσεων λες και 
είναι «σουρωτήρι» το κτίριο. 

 

Και ο ατελείωτος κατάλογος συνεχίζεται σε δεκάδες σχολεία ανά κοινότητα με εκατοντάδες μικρά & 
μεγάλα προβλήματα που αποτυπώνονται στα υπομνήματα των Ενώσεων & των Συλλόγων Γονέων ... 
 

Ταυτόχρονα, έχει ολοκληρωθεί η πρώτη φάση του προσεισμικού ελέγχου στα σχολεία και τα πορίσματα 
του ΟΑΣΠ (καταλληλότητα κτιρίων και ποια σχολεία παραπέμπονται σε δευτεροβάθμιο έλεγχο) έχουν 
αποσταλεί σε όλους τους Δήμους, προφανώς και της Αθήνας. Όμως, παρόλες τις συνεχείς ερωτήσεις 
των Ενώσεων και Συλλόγων Γονέων καθώς και των εκπαιδευτικών προς το Δήμο, παραμένουμε στο 
σκοτάδι και δεν έχουμε ενημερωθεί για τα αποτελέσματά τους. Στον Δήμο Αθηναίων που δυο σχολεία 
έκλεισαν εντελώς λόγω αυτών των ελέγχων, η ανησυχία των γονέων είναι μεγάλη! Αυτή η ανησυχία 
μεγαλώνει από τα στοιχεία που έχουν οι Ενώσεις στην διάθεσή τους, σύμφωνα με τα οποία -πριν 1 
χρόνο περίπου- από τα 59 κτίρια που είχαν έως τότε ελεγχθεί, τα 54 βρέθηκαν να αντιμετωπίζουν 
ποσοστό τρωτότητας από 25% έως 100% ... !!! 
 

Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνουν πως μιλάμε για μία απαράδεκτη κατάσταση στο ζήτημα 
της σχολικής στέγης & υποδομής στον Δήμο Αθηναίων την οποία οι γονείς 

ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΠΟΔΕΧΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΚΑΝΕΝΑΝ ΛΟΓΟ! 
 

Οι ανάγκες των παιδιών μας δεν μετριούνται σε ευρώ! Δεν ανεχόμαστε ούτε από την Κυβέρνηση αλλά 
ούτε από την Δημοτική Αρχή τις απαντήσεις ότι «δεν υπάρχουν χρήματα» γιατί βλέπουμε εκατοντάδες 
εκατομμύρια να δαπανώνονται για την εμβληματική «Διπλή Ανάπλαση» και δεκάδες δισεκατομμύρια 
να προβλέπονται για τους προϋπολογισμούς της πολεμικής οικονομίας.  
 

 

Την Δευτέρα, 22 Δεκεμβρίου 2025 το Δημοτικό Συμβούλιο Αθήνας συζητά το Τεχνικό 
Πρόγραμμα και τον Προϋπολογισμό. Καλούμε Ενώσεις & Συλλόγους Γονέων του Δήμου 

Αθήνας σε κινητοποίηση στις 16:00 ώστε να παρθεί απόφαση που θα επιλύει τα 
σοβαρά προβλήματα των σχολείων με άμεσο χρονικό ορίζοντα ! 

 
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΘΗΝΑΙΩΝ: 
 

• Άμεση & αναλυτική -ανά κοινότητα & ανα σχολείο- ενημέρωση για τα αποτελέσματα του 
Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου που θα περιλαμβάνει: την τρωτότητα κάθε σχολείου, τα 
σχολεία που παραπέμπονται για β’βάθμιο έλεγχο, τον χρόνο εκτέλεσης αυτού. 

• Άμεσες, συγκεκριμένες και χρονικά οριοθετημένες απαντήσεις στα αιτήματα & τα υπομνήματα 
των Ενώσεων & των Συλλόγων Γονέων! Εκτεταμένο Τεχνικό Πρόγραμμα ανακαίνισης & 
συντήρησης των Σχολικών Κτιρίων με βάση τις ανάγκες και τα αιτήματα που έχουν κατατεθεί. 
Γενναία αύξηση του προϋπολογισμού για τα σχολεία ώστε να καλύπτονται οι σοβαρές ανάγκες. 

• Απάντηση & συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έναρξης & εκτέλεσης εργασιών για την ανέγερση 
του ΕΕΕΕΚ Αθήνας, με βάση την υπ.αριθ 1977/6.12.2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
της Αθήνας στο οικόπεδο της οδού Λάμψα. Άμεση εξεύρεση προσωρινής στέγασης του σε 
κατάλληλα διαμορφωμένο κτίριο εντός του Δήμου Αθηναίων.   

• Να σταματήσει ΤΩΡΑ το απαράδεκτο καθεστώς των κοντέινερ. ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ 
ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ! Άμεση αξιοποίηση των απαλλοτριωμένων για σχολική στέγη εκτάσεων! 
 

Τετάρτη, 17 Δεκεμβρίου 2025 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 


